

Marton Árpád

Angyalok órája

Karácsony fénye, ahogy tündöklően megtört egy-egy régi ajándékon, valaha... Magam egy kisfiút örök a szívemben örökre, aki annyira örült, amikor megkapta csakugyan, annak a zöld Mazsolának...

Apró kacatokkal, tétova szeretettel teli kamra az emberi szív...

...Jó lett volna kimenni még egyszer. De mindenki sietett ma: a karmester már az első meghajlásra a színpadon termett.

Különös, hogy a foltos függöny a zsinór, a kárpitra vetülő fények minderről semmit sem tudnak. Ünnepe. Ma a díszletmunkások sem rendezkednek vissza az első részhez. Odatúl megindultan suttognak az ültető nének. Mindenki szanaszét széledt már. Egy szaloncukor megakadt félúton a színpad és a zenekar árka között. Régi szokása volt, hogy ilyenkor meglepette közönségét valami aprósággal. Ma leginkább gyerekek voltak, nagymamákkal persze: a szokásos karácsonydélutáni közönség – nekik a színház maga is ünnep, s az is misztérium volt, amikor Papagena szaloncukrot hajigált le a nézőtérre. Mozart. A szeretet fényzuhataga.

Leoltódtak a lámpák. A színpadmester már hazament, kulcscsörgetve közelgett az éjszakai portás. De sikerült mégis odabent várni a sötétedésig.

Ilyentájt hamar alkonyodik. Az érintetlen hó szálíngása, a szinte bizarr utcai némaság áhitatot sugallnak. Hangtalanul tűnt el az öltöztető egy keskeny utcában, szemben. Könnyed, hatalmas éjjel. Családok gyűlnek lakásaik illatos, meghitt odújába. Gyermeki bizottság ül most a szíveken. – Hát itt a szenteste megint.

Négy teljes óra az éjfélel miséig. Mintha lakatlan díszletvárosban járna: üzletek ünnepi fényei otfeledten virrasztottak a Kárász utcában. Lélek sem járt, és az ablakból meg az égről egyazon titokzatosság neszezett a hópelyhek zizegésén át.

A Róth-dívatüzlet. Elegáns közönség látogatta: a legutolsó dívat jelent meg a két nagy, tükörfényű kirakatban. Mégis: az ünnepi díszítésben milyen árva, vidékies most az a halványzöld szalagos téli kalap. Vagy az a hófehér, puha kismacskabunda a hógolyóforma, nagy gombjaival... Szenteste magánya.

Mint munkában kifáradt, elégedett tekintetek, úgy csillognak a játékosboltban a kasszagép billentyűi. A főntebb polcok mind üresek. De ez a sárga mackó a kirakatban hiába várta senki sem becézi ma este ölébe. Szomorúan mereng az odakinti hidegbe, s mellette egy mozdonypersely szép kicsi csengettyűje mozdulatlan veri vissza a villanygyertyák fényét. Utolsó percben otfeledett karakterbaba bicsaklik szótlán a pultra. A Szathmári-féle kereskedés díszei kedveszgetten pislognak az estbe: mi tagadás, itt felejtették őket, és Újév napján szürke dobozokban a poros pincébe térnek. Hogy hivalkodtak pedig a szemközti üzlet ablaka felé! Könnyeivel küszködik az üvegbe fűvott hintaló, szépegye pislog a zöld Mazsola, és a gomba szégyenkezve bújik meg tarka kalapja alatt. S a Klauzál térnél a kirakatban, halvány fényben, bánatosan mutogatja arany tábláját a Legszebb mesék díszkiadású, nagy gyűjteménye. Hófehér hajú nagymamák, hát miből meséltek ma a ragyogó, szikrázó fa alatt?

A bánatos tekintetű mackóhoz még egyszer visszaballagott dideregve. A szemében, a gombtekinet mélyén – egy gyermekkori pájtás emléke? Egy régi karácsony? Az a mélabús kérdésként ránk szegeződő gyerekkor?

Lassan a hóesés elcsendesedett. Kismacskák szorították magukhoz kincseiket az ablakok sötétje mögött. Másutt kapuk nyíltak, s csöndesen templomba indultak az emberek.

Felillantott a fészületre, hazafelé, a kolostorkert mellett. Hogy didereghet odafönt, elfeledetten, a világ királya... Születése ma káprázatba borítja a világot. Gondolnak-e rá ma: a magányos Megfeszítetre?

Rumos teát forralt, s nekilátott, hogy felerősítse Papagena kalapjára a másnapi közönségnek szánt szaloncukrokat. Majd, átmelegedve, Ave maria-kottával kendője alatt, elindult a misére.

Régen nem énekelt már, amikor megfordulhattam párszor az apró lakásban. Maga készítette likórt itatott vendégeivel, és lendületes mozdulattal helyezte az asztalra a kiürült pohárkat.

Meghitt kis otthon volt, sok emlékekkel. És szerete, a színpadi képekkel zsúfolt falak mentén tárgyak egész gyűjteménye hevert. Karácsonyi díszek, dívatjamúlt, szeszélyes kalapok, illusztrált, régies kiadású mesekönyvek. Babakocsik és kivilágítás babaházak. És védtelen tekintetű, szomorú, ómódi mackók.

Jótekonysági koncert Szőregen

TA-információ

December 22-én (szombaton), 17 órakor a „Szőregért” Alapítvány jótekonysági karácsonyi koncertet rendez a szőregi római katolikus templomban. Fellép a jubiláló Szöllősy vonósnyegyes, Szöllősy József ve-

zetésével. A műsorban karácsonyt idéző művek szerepelnek, amelyek nagyban hozzájárulnak majd a bensőséges ünnepváráshoz.

Minden érdeklődőt szeretettel vár az alapítvány kuratóriuma.

Jót tenni – jó



TA-információ

A katolikus egyház az utóbbi két évben az egyházi év elején, az advent idején, igyekszik megszólítani a magyar társadalom szélesebb rétegeit. Ezt idén a Jót tenni jó mottóval teszi. Ennek keretében segítő, szociális tevékenységre hívja fel az állampolgárok figyelmét. A lényeg: javítani környezetünk szociális, mentális helyzetét. Összehangolt tevékenységre hív tehát a katolikus egyház. A karácsonyi ünnepek előtt, december 23-tól, a legkülönbözőbb helyeken ingyen csomagokat osztanak és segítenek a rászorulókon. A Jót tenni jó jelmonddal az egyház kilép a szélesebb nyilvánosság elé, és a társadalom lelkiismeretére igyekszik hatni Szegeden is.

Vasárnap délután

Karácsonyi ünnepség a dómban

TA-információ

Városi központi karácsonyi ünnepséget rendeznek december 23-án, 15.00 órakor a Dómban. Simon Tamás, bevezető orgonamuzsikája után ünnepi beszédet mond Gyulay Endre, Szeged-csanádi megyés püspök, majd Szél Bernadett éneklél az Ave Mariát Bottkáné Égető Mária orgona kíséretével. Dr. Mészáros Rezső ünnepi köszöntője után Nagy Gábor karácsonyi énekeket szólaltat meg bőrdudán, valamint a Piarista Diákok Kamara Kórusa gitár kísérettel adventi háromszólamú kórusművet ad elő Lajos István vezényletével. Dr. Bartha László, Szeged polgármesterének ünnepi beszédét követően a Rókusi I. számú Általános Iskola kicsinyek kórusa Szentpéteri Matild vezényletével Karácsonyjárás, két kis énekes dalát, „Vigan zengjetelek citerák!” című népi kántónt és Farkas Ferenc: „Erdélyi Betlehemes játék orgona és

furulya kísérettel” című művét adja elő.

Ezt követően a Dóm téri adventi rendezvénysorozat győztes csoportja Betlehemes játékkal színesíti a műsort. A Pro Musica gyermekkórus Fagler Erika vezényletével „Az angyalok azt éneklék” kántónt, „A kis Jézus megszületett” dalt és Kodály Zoltán: „Adventi ének orgona kísérettel” című művét adja elő. Végül Babits Mihály: „Miatyánk” című versét Hódi Viktória, a Radnóti Miklós Gimnázium 12b. osztályos tanulója tolmácsolja.

A műsor ezután a Dóm téren folytatódik, ahol az előbb említett csoportokhoz és kórusokhoz csatlakozni fog a dóm kórusa, a Lassus kórus, a Tárján telep kórusa, a Kész kórus és a dorozsmai Hozsanna kórus. A rendezvény programját Szász Krisztina, dr. Benyik György és Kerek Attila készítette. Az ünnepségre mindenkit szeretettel várnak!

Adventi ünnepi alkalmak

TA-információ

A gyermek-, ifjúságvédelmi, családvédelmi és szociális intézményekben önbúcsúztató ünnepségekre kerül sor. Ma például az Egyesített Szociális Intézmény ünnepi szent misével búcsúzik az évtől. Az Acél utcai részlegük lakóit a Szent Gellért templom, a Kálvária sugárúti két otthon időseit a Szent Kereszt templom várja a délelőtti folyamán. Az Algyői úti Nappali Melegedő és Népkonyha ünnepi ebéddel egybekötött közös karácsonyfa díszítést rendez. A Szőreg úti Árpád Gyermekotthonban adventi népszokások felelevenítésével készülnek a karácsonyra és a téli szüneti programokra. A Fésű utcai dr. Farkasinszky Terézia Ifjúsági Drogcentrumban pedig szintén karácsonyi ünnepséget rendeznek. Holnap az Egyesített Szociális Intézmény Alsóközvetési

részlegén „Szüless meg a szívemben karácsony” című rendezvény keretében várják a bentlakók az ünnepeket. A Szőregi úti Árpád Gyermekotthonban pedig az intézményben maradó gyermekeknek ünnepi vacsorával kedveskednek az otthon dolgozói, amely után adventi népszokásokat elevenítenek fel. A programok fő koordinátora a PH Szociális, Családvédelmi és Egészségügyi Iroda részéről Majláthné Lippai Éva, a Bölcsődék és Gyermekotthonok részéről Lihótczkyné Láng Ildikó, az Árpád Gyermekotthon részéről Beöthy-Fehér László, a Dr. Walter Károly Egészségügyi Gyermekotthon részéről dr. Szűcs Péter, az Egyesített Szociális Intézmény részéről Zsótér Antal, a Humán Szolgáltató Központ részéről Papp Istvánné és a Dr. Farkasinszky Terézia Ifjúsági Drogcentrum részéről Zelenai Károly.

Pályázati felhívás

Szeged Megyei Jogú Város Közgyűlése pályázatot hirdet a Szegedi Szimfonikus Zenekar művészeti vezetői beosztásának betöltésére

A művészeti vezetői megbízás 2002. április 1-jétől 2006. augusztus 31-ig terjedő határozott időre szól. A pályázati feltételek:

– Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szakirányú tanszakán szerzett egyetemi szintű szakképzettség, vagy

– a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tanárképző tagozatának szakirányú tanszakán szerzett főiskolai szintű szakképzettség.

– Továbbá a munkakörnek megfelelő szakterületen a szakképesítés megszerzése után eltöltött legalább öt éves szakmai gyakorlat.

– Büntetlen élet.

Illetmény: Kjt. besorolás szerinti illetmény, 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet alapján 300% magasabb vezetői pótlék, II. megállapodás szerint.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

– szakmai önéletrajzot (a pályázó pontos személyi adataival),

– a feltételek igazolását (30 napnál nem régebbi

erkölcsi bizonyítvány, iskolai végzettséget igazoló okiratok másolata),

– művészeti koncepciót.

A pályázat benyújtásának határideje: a Kulturális Közlönyben való közzétételétől számított 30 napon belül – 2002. január 10-ig.

A pályázat elbírálásának határideje: a pályázat benyújtását követő 30. nap, illetve az azt követő közgyűlés napja.

A pályázatról a kulturális és közművelődési bizottság által felkért szakértői bizottság véleményezése után, a fenti szakbizottság javaslata alapján Szeged Megyei Jogú Város közgyűlése dönt.

A pályázat iránt érdeklődők a pályázat elkészítéséhez a szükséges tájékoztatást a polgármesteri hivatal kulturális, ifjúsági és sportirodáján, Kerek Attila irodavezetőtől kapják meg, telefon: 62-564-176.

A pályázatot Szeged Megyei Jogú Város polgármesterének címezve, a polgármesteri hivatal személyzeti osztályára (6720 Szeged, Széchenyi tér 10.) nyújthatják be három példányban.

A pályázat elbírálásáról a közgyűlés döntését követően értesítjük a pályázókat.

A TORONY ALATT A SZEGEDI ÖNKORMÁNYZAT MELLÉKLETE

A Torony alatt – Szeged Megyei Jogú Város önkormányzati kiadványa.

Megjelenik minden szombaton. Kiadja a Szegedi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala. 6720 Szeged, Széchenyi tér 10/11. Telefon: 564-364.

Felelős kiadó: dr. Bartha László.

Szerkesztő: Kisimre Ferenc.

A lapot nyomja és előfizetésben terjeszti a Délmagyarország Kiadó, a Lapcom Kft. tagja